

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Miércoles 27 de Diciembre de 1916

Núm. 5283

La intolerable situación actual de la Santa Sede

Alocución Pastoral del Cardenal Arzobispo de Toledo, primado de las Españas, al venerable Clero y amados fieles de su Diócesis.

Conclusión

La insensata conducta del Gobierno italiano es, aparte de todo, notoriamente contraria al proceder de sus actuales aliados; pues mientras Bélgica y Francia proclaman necesaria y santa la «unión sagrada» de todos sus ciudadanos, é Inglaterra crea una Legación permanente cerca del Vaticano, y todos á una voz solicitan las simpatías y el apoyo moral de las naciones neutrales en nombre de los intereses del Catolicismo, el Gobierno de Italia ofende al Papa y zahiere á los católicos italianos cuando están dando los más altos ejemplos de abnegación y amor á su Patria, y abre en su mismo seno una división profunda cuando más necesaria es la unidad espiritual y el esfuerzo común para la salvación de aquella, gravemente amenazada. ¡Pueden allí más por lo visto, en el ánimo de algunos el odio y los execrables propósitos de la secta masónica contra la Iglesia y el Papa, que el honor y el bien de la nación...

Deber de todos nosotros, V. H. y A. H., es desbaratar y poner en evidencia la artera maniobra de la masonería, que bien podemos decir sin temeridad que está secundada y manifestamente protegida por el Gobierno protestando con todas nuestras energías contra tamaña insensatez y reiterando nuestra adhesión inquebrantable y amor filial al Papa en la excelsa figura de Benedito XV, que se destaca, radiante y serena, por encima de la trágica lobreguez que envuelve á Europa, sin que logren oscurecer ni turbar su grande espíritu las calumnias de sus enemigos. El Papa ama á Italia, cuyas glorias y prosperidades van unidas á la historia del Papado; pero ni este amor, ni las amenazas de sus adversarios, conseguirán torcer aquella sapientísima línea de conducta, que se trazara desde el principio de la guerra, colocándose en el fiel de la justicia, clamando sin cesar por una paz que salve el honor y el derecho de los pueblos, aminorando con amor y solicitud paternal los horrores de la guerra y reprobando toda iniquidad, venga de donde viniere.

Lo menos que podemos reclamar, y aun exigir, del Gobierno italiano los católicos, es que cumpla sus deberes con el Papa, que garantice su inviolabilidad personal, escudándole del odio de los impíos, si no quiere provocar en hora quizá próxima, que sería para todo el orbe católico aciaga, la dolorosa necesidad de que el Papa haya de aceptar la protección y defensa de otros Gobiernos.

¡Oremos, V. H. y A. H., por nuestro Pontífice Benedito XVI! Que sepa el Padre Santo que sus hijos sufren con él sus mismas tribulaciones, y que estamos alerta y prontos, sin necesidad de requerimientos ulteriores, si el Gobierno de Italia no adopta nuevos temperamentos de sensatez y de cordura, rectificando su proceder injusto, á cumplir todos, absolutamente todos nuestros deberes por el bien de la Iglesia y la inocuidad de su Jerarca Supremo. Pidamos fervorosamente al Señor, con las palabras de la plegaria litúrgica, que le conserve, y le dé fortaleza y le haga dichoso en la tierra, y no le entregue en las manos de sus enemigos.

Recibid entretanto la amorosa bendición, que os damos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo Amén.

De nuestro Palacio Arzobispal de Toledo, á treinta de Noviembre de mil novecientos diez y seis.—EL CARDENAL GUIVASOLA Y MENÉNDEZ, Arzobispo de Toledo.

Hacemos nuestra la valiente protesta de Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Toledo, contenida en la Alocución que precede. Pero creemos que, sin duda, será más eficaz que

aquella, la oración, por el mismo recomendada, puesta en el corazón y en los labios de todos y cada uno de los fieles cristianos. Esta es el arma propia y favorita de la Iglesia. Mediante la misma no se halla jamás interrumpida la comunicación entre la tierra y el cielo, entre la Iglesia militante que formamos nosotros los fieles, desterrados hijos de Eva, y la Iglesia triunfante, que constituyen los Santos Bienaventurados en la gloria.

Y cuando la tempestad se cierne sobre nuestra Santa Madre y amenaza de un modo directo descargar sobre el Vicario de Cristo, es justo que redoblemos nuestras plegarias, y pidamos á Dios que no abandone á su Espesa, que tenga de su mano al Representante suyo en la tierra, y que se vean confundidos, una vez más, los enemigos del nombre cristiano.

Córdoba 14 de Diciembre de 1916.
+ RAMÓN. OBISPO DE CÓRDOBA.

Hacia una España grande

La civilización está en crisis. Cambian y cambian, rápidamente, efecto del horrible choque de los pueblos en lucha, los valores económicos y hasta jurídicos y sociales del viejo mundo.

Un sueño parece, pero es la realidad. Era ayer que nuestra misera moneda española, la peseta, apenas se osaba presentarse, ruborosa y tímida, al mercado de públicos valores europeos, y vedla hoy, por obra y gracia de la depreciación de la moneda ajena, erguida y enhiesta sobre el franco, sobre el marco, sobre el dólar, y hasta sobre la misma libra esterlina, señora del orbe; y á medida que por momentos se hunde el rico solar de la antigua Europa, van adquiriendo marcado relieve las tierras limítrofes de los países neutrales, y, sobre todo, por su situación estratégica, el viejo solar del extremo continente: España, aquella gloriosa y pobre reina destronada, que, asentada sobre el Mediterráneo, el mar latino, el mar de la civilización, ve pasar todas las mañanas sobre el espejo de sus aguas como ensueños inmortales, sus antiguas grandezas de gloria y poderío; y, vuelta la cara hacia América, aún peroiibe, á través de la bruma atlántica, la voz apagada de sus mismos hijos de allende los mares, traídos á la vida por sangre de sus venas, y á la civilización por el oro de sus arcas; la espada de sus guerreros y la cruz de sus apóstoles, y ahora al verla caída por la pesadumbre de la gloria y de los siglos, ingratos, la tienen olvidada, ó la miran con desprecio.

Más nada de lo que fué cae en el vacío ó se pierde en el sepulcro. Es paña puede influir de nuevo, al presentarse el problema de la paz, en la reconstitución, sino económica, jurídica y social de las nuevas sociedades que se formen; y, uno de los valores morales y sociales de más precio es sin duda el lenguaje. Elevar el lenguaje, reflejo del modo de pensar y ser de individuos y colectividades, es ya subir á serenisimas alturas de progreso y civilización, la sociedad.

Y conviene que lo digamos aquí para honor suyo y gloria de España. Hay una Empresa española; la Compañía Transatlántica, que acaba de dar al mundo entero el alto ejemplo de colocar en sus buques sendos letreros en los cuales se lee: *Se ruega hablen bien.*

Hasta el presente no se habla pasado más allá de la higiene del cuerpo, del justísimo *Se ruega no escupir*. La Compañía Transatlántica va más lejos, se adentra en el alma de la civilización. El rótulo «no escupir» podían ostentarlo hasta los pueblos ricos y bárbaros; el segundo, «hablen bien», es privativo de los pueblos cultos y civilizados.

Y es una señal de buen augurio, en la futura hegemonía del mundo, que esa voz de buen gusto, de cultura y refinamiento espiritual, haya partido esta vez de España.

Ricardo Aragó.

Crónica de París

La hora de las economías

La pluma varonil de Henri Lavedan incluirá seguramente esta hora de las restricciones entre «las grandes horas» y dirá con su prosa encendida y vibrante la heroicidad de los hombres que la viven, la sublimidad de los franceses que soportan los sacrificios. Lavedan parece el sacerdote de una tribu vieja ya desaparecida: enardece con sus artículos que son arengas, elogia á los soldados, como pudiera hacerlo un senador romano después de una victoria de las legiones, habla resignado del dolor y proclama su grandeza lo mismo que un asceta ó un ermitaño.

¡La hora de las economías! No ha sonado por primera vez en los presentes días, es cierto, porque desde hace más de dos años estamos viviendo sugestionados por altos poderes que cortapiesan y liman los caprichos y las necesidades superfluas muchas de ellas, á que tan acostumbrados estábamos los franceses. Pero actualmente se han agudizado los males y ha sido preciso que los fiscalizadores extremaran sus medidas. Ya se han dado reglas para vivir, se han promulgado órdenes, y parece que nunca como ahora ha reinado en esta nación democrática una igualdad tan alta. Pudiera decirse que nuestros gobernantes han hecho del camino de nuestra vida una maroma: por ella hemos de caminar todos so pena de que, al pretender desviarnos, caigamos irremisiblemente.

¡Economías! ¡economías! Esta es la divisa que se ha impuesto reemplazando á otras que fueron hasta ahora. ¡Cañones y municiones! se gritaba antes, y se pusieron las fábricas en tensión máxima, y llegaron á Francia de todos los rincones del mundo centenares de obreros que poblaron aquellas, haciéndolas producir lo necesario para abarrotar los arsenales: y toda la nación no fué sino una inmensa fábrica, un gigantesco laboratorio. Se clamó después por la unidad de acción, y á una señal se atacó en todas las líneas, resueltamente, con delirio de enfermo que cree llegado el momento de la curación. Ambos gritos se han apartado para dar lugar á que suene con más gallardía esta voz nueva, demandando economías. ¿Porqué hasta ahora no se ha dado con tan repetida insistencia este grito? Fácilmente se adivina. Muchos, y entre ellos podemos incluir á algunos políticos, han esperado demasiado de la ofensiva estival. La arremetida heroica de Broussiloff los martillazos de Cadorna, el empuje formidable y obstinado de franco ingleses, y por último los rumanos, que con arrebatado entusiasmo, entraban en liza, hicieron concebir muy bellas esperanzas.

Por muchos se creyó que el verano de 1916 era el decisivo, pero ya fué, ya pasó la ofensiva y el resultado que se ansiaba no ha llegado, y por eso es preciso preparar al pueblo para otro año de lucha, aclimatar su alma al ambiente guerrero indefinidamente. Hoy mismo lo ha dicho Brizon en la Cámara: la guerra puede durar veinte ó treinta años. Ya está en la conciencia de todos, que la lucha va á prolongarse; porque se va á proseguir, han sonado las nuevas voces y se han dictado las órdenes, para dejar á oscuras las tiendas, desde las seis de la tarde, y se ha restringido el consumo de las viandas, y se ha prohibido parcialmente la producción de alimentos de lujo, y ya «Le Fíguro» nos habla de las excelencias de un pan que en breve comenzaremos á comer, pan coriáceo, producto de una mezcla de harinas, parecido, si no igual, al que comieron nuestros enemigos ante el regocijo de los aliados.

Pero su hay más. Se va á ir también directamente contra la moda, el lujo y los caprichos: la suntuosidad en el vestir estará amenazada de grandes multas: se gravarán con fuertes impuestos los pianos, los perros, los oínes, los telegramas, las postales, et-

cétera. Y ya en este camino, dispuesto el Gobierno á desterrar frivolidades, declara la guerra á la moda. Las graciosas pobladoras de los modistos de la playa de Vendôme y rue de la Paix, bromearán con la noticia. Sin embargo, la cosa es seria; se va á dictar una orden gubernativa pidiendo á las damas que no acaten la última disposición de la moda con respecto al calzado: esta pide que se usen botas muy altas; el Gobierno solicita que, á ser posible, se ciñan sandalias, porque el cuero se necesita para el ejército. Veremos de quién es el triunfo, aunque desde ahora creemos que las damas cederán, y así, sacrificándonos todos, podremos hacer frente á esta nueva condicionalidad para nuestra vida, y para que la guerra pueda prolongarse, aunando los esfuerzos y los dolores de todos, que así de inmensa es esta sombría prueba.

Luis Berger.

París, Diciembre.

A Santo Domingo de Guzmán

En el VII centenario de la confirmación de la Orden de Predicadores.

Varón ilustre que á la Iglesia un día envolviera en divinos esplendores, llenándola de luces y de flores, de olorosos incensos y alegría.

Al noble anhelo que en su pecho ar[día, por extirpar del mundo los errores, brillaron de la Cruz los resplandores sobre el campo fatal de la herejía.

Y el hombre, fiel, á su divina planta le ofrece como premio sempiterno el himno grande que amoroso canta,

Que apostólico heraldo del Eterno, ¡sostén ha sido de la Iglesia santa, y confusión, y ruina, del infierno!

Jesus Rodríguez Redondo.

De los Madriles

Paul Leroy Beaulieu

Ha muerto este distinguido economista francés. En estos años de universal matanza, desaparecen de la vida insignes hombres de letras ó de ciencias, sin que apenas se comente el hecho. La idea de la muerte ha llegado á persuadirnos de su naturalidad. Acostumbrados á ella por un lado, y sin tiempo para ofrendar á la de todos y cada uno de los que sucumben el oportuno recuerdo, se van sucediendo en medio de general indiferencia las de hombres ilustres.

Tal sucede con Paul Leroy Beaulieu. Y verdaderamente, es acreedor por más de un concepto á estos renglones. Leroy Beaulieu mereció por autonomía el calificativo de economista. Porque lo fué, en efecto, logrando mantenerse en el tono de optimismo que caracterizó á los de hace un siglo. Leroy Beaulieu vino á proseguir en Francia la tradición iniciada por Adam Smith.

Apenas promulgadas las ideas del liberalismo manchesteriano surgieron en su seno tendencias que, siendo liberales, renegaban sin embargo del optimismo que á aquel caracteriza. Smith personifica, como decimos, este optimismo llevado á sus más altos grados: optimismo, cándido, si se quiere, por conceder á la acción que las leyes naturales, un efecto armónico y nivelador en el orden económico. Pues bien: contra ese optimismo se alzaron Ricardo, Malthus y Stuart Mill.

Malthus expone su famosa teoría de la población, de haber sido exacto estaríamos á estas horas muy cerca del instante en que; por su excesivo crecimiento, la población humana careciese de medios de subsistencia. Ricardo expone su no menos famosa teoría de la renta de la tierra: de ser exacta, los cultivadores de las tierras mejor dotadas por la naturaleza estarían ya beneficiándose de una renta abusiva y disparatada. Stuart Mill prevee las desnivelaciones exageradas en la repartición de la tierra, y presintiendo muy de cerca el georgismo aboga por una imposición tributaria inspirada en el principio de la igualdad del sacrificio.

Malthus, Ricardo y Stuart Mill

deshicieron el optimismo smithiano. Después de ellos no cabe hablar ya de la supuesta armonía natural de las leyes económicas, porque los tres, sin dejar de ser liberales, admitieron la realidad de las crisis económicas producidas por la misma evolución de las leyes naturales...

Esta reacción pesimista condujo al liberalismo á nueva posición: un intervencionismo moderado, circunstancial y convencional. Leroy Beaulieu personifica esta modalidad. En sus obras aparece intervencionista á fortiori, circunspecto y tímido, renegando siempre de las instrucciones catatistas; á las que considera como mal necesario... á veces tan solo. Pero en cambio, Leroy Beaulieu vuelve rotundamente al optimismo inicial de la escuela á que se afilió, Leroy Beaulieu ha sido optimista declarado y exaltado.

Su obra «Essai sur la repartition des richesses» que hasta por el título recuerda la famosa de Adam Smith, es de un optimismo risueño. En ella se sostiene que el mundo camina en progresivo mejoramiento económico y al efecto hace el autor cubileteos ágiles y delicados con las estadísticas de los salarios, las del coste de la vida y otras análogas.

Esa ha sido la característica doctrinal de Leroy Beaulieu. Liberal aferrado á los viejos y desacreditados cánones del individualismo: contemporizador con cierto intervencionismo no rechazable porque es ya moneda corriente y aun axioma indiscutible; optimista consciente é inconsciente convencido de que el mundo marcha bien y de que, económicamente, lejos de ir hacia la bancarrota va hacia una feliz Aroada, donde todo es ventura y sosiego paradisíacos...

José Calvo Sotelo.

De los Centros Oficiales

Audiencia

La sala de gobierno de la Audiencia de Sevilla, ha hecho los siguientes nombramientos de adjuntos para Ahora: D. Juan Gómez Peralvo, don Juan García Bejarano, D. Mariano Sánchez Bravo, D. José Madrid García, D. Amador Bejarano Fernández y D. Pablo Blanco Merino.

Conquista: D. Francisco Cámara Romero, D. Francisco Buenestado Muñoz, D. Juan Illescas é Illescas, D. José Sánchez Pablo, D. Francisco Cabrera Muñoz y D. Pedro Buenestado Moreno.

Dos Torres: D. Juan José Molina Fernández, D. Jorge Fernández Fernández, D. Carlos García Arévalo Cejudo, D. Rafael Sánchez Benítez, don Enrique García Arévalo Hija y don Francisco Espejo Serrano.

El Guijo: D. Anastasio Aperador Molina, D. Esteban Onda Muñoz, D. Angel Gálvez Fernández, D. Juan García Román, D. José M. Román Pérez y D. Expiridión Pozuelo Moreno.

La sección 1.ª ha dictado sentencia en la causa de La Rambla, por hurto, contra Francisco Rodríguez Gómez y Manuel Almada Amo, condenándolos á la pena de dos meses y un día de arresto y á Lorenzo Beltrán, á dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional.

Ha solicitado licencia de 15 días el juez de instrucción de Caba, don Agustín Aranda y García de Castro.

Se ha dado de baja por enfermedad el juez de Posadas D. Manuel Heredia Trivilla.

Gobierno civil

El alcalde de Pueblo Nuevo contestó al telegrama que le dirigió el gobernador civil, respecto á la existencia de atacados de triquinosis, que según dicen los médicos no hay caso alguno.

Se han expedido licencias de caza á D. Leonardo Caballo Navarrete, de Puente J-nil; D. Diego Escobar Centella de Castro del Río; D. Enrique Laguna Castro y D. An-



Máquina de escribir Underwood

3 Grandes Premios
1.000.000 en España

Plaza de Castilla y Guillermo Téniguer & C.º : Barcelona : tel. 1

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

CRÉDITO HIPOTECARIO-PERSONAL ESPAÑOL

Domicilio social: Valencia - Gran Vía del Marqués del Turia, 3

Préstamos hipotecarios sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas. Préstamos personales y sobre cosechas. Facilita capital para establecerse en una industria ó comercio. Compra-venta de toda producción agrícola. Abonos y simientes. Adquisición de fincas rústicas y urbanas para todos aquellos que lo soliciten, pagaderas en quince anualidades. Solicita representantes en todas las poblaciones de importancia. Inútil solicitarlo sin buenas referencias y fianza personal.

Aceituna para molienda

Se compra en los ALMACENES DE SAN ANTONIO, propiedad de los Sres. Carbonell y C.º, situados en la Torre de la Malmuerta, pagándose á 34 reales la fanega de 50 kilos. No se admite soleo, gordal, ni manzanilla, debiendo ser fruto sano, cogido del día y limpio de hojas y barro.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS		
CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
RESERVAS	Estadística	96.163'06
de 1915	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'42
Primas recaudadas en 1915		1.850.669'02
Sinistros satisfechos hasta 30 de Junio de 1915		4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Antonio Castillo Gómez, de Córdoba; D. Fernando Torres Calderón, de Los Blázquez, y D. Francisco José Castro Torronteras, de Espejo.

Militares
De paso para Madrid se ha presentado en el Gobierno militar, el músico mayor de cazadores de Llerena don Juan Berrueto, que llegó de Tetuán. & Llegó de Valladolid el alumno de caballería D. Julio de Albornoz y de Avila el de Intendencia don Santos Santamaría.

CRÓNICA

Al margen de una huelga

I
Martínez vive en el último piso de mi casa.
Está empleado en una importante casa extranjera que explota un lucrativo negocio en nuestra tierra. Martínez gana sus buenos quince duros al mes.
Casi todas las mañanas lo veo salir para la oficina y me han sido simpáticos su aspecto de honradez, la amabilidad de sus palabras y la correcta pulcritud de su indumentaria.
Martínez estudió una carrera y posee un título académico.
Este título y la influencia de sus relaciones puesta en juego con decisiva actividad le valieron el magnífico empleo que hoy disfruta.
Con estos quince duros al mes Martínez puede pagar con puntualidad la casa, y dar la inevitable propina á la portera—total treinta y tres pesetas—y aun le quedan cuarenta y dos libras para el alimento y vestido de su familia (mujer y tres hijos).—Arquimedes, el propio Arquimedes, en la situación de Martínez, con las cua-

también, y el lechero que nos dá agua ligeramente lactificada en vez de leche, y se había cerrado el café que nos dá, en vez de moka, un misterioso brevaño.

Todos, todos se habían declarado en huelga, ¡para protestar!
Y por las calles pululaban enseñando los dientes é intentando imponer su tiranía el mecánico que gana diez pesetas diarias y el obrero atrincherado en sus sociedades de resistencia. Los únicos que no protestaban eran los Martínez de la clase media.
Por fin, en una taberna (¡solo las tabernas gozaban el privilegio!) encontramos vituallas.
A las nueve de la noche desayunaba la familia Martínez en su frío y triste hogar... Cuando tocaba ya á su término la jornada y cuando los *leaders* del pueblo se mostraban satisfechos de haber roto una pica por los humildes.

Luis León.

Pedid siempre
El P. P.
El Sí Sí.
El Gran Capitán.
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

DE SOCIEDAD

Se encuentran cazando en la finca «Mezquitillas», propiedad de los señores Calvo de León, los condes de Colombi.
—Se halla mejorada de su enfermedad la señora doña Dolores Austria, digna esposa de don Ricardo Aguilar. Nos alegramos y deseamos continue la mejoría.
—Se encuentra en Córdoba, el diputado provincial, D. Alejandro Muñoz Ribera.
—Llegó de Montilla don Manuel Villalba de la Puerta.
—Ha pasado el día en Córdoba el digno párroco de Montemayor don Amador Moreno Cabello.

Pedid siempre
El P. P.
El Sí Sí.
El Gran Capitán.
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Crónica Local

Sánchez Guerra
Mañana 28 llegará á Fuente Obajuna, el exministro de la Gobernación D. José Sánchez Guerra, el cual pasará varios días en la finca «Las Caleras», propiedad del diputado á Cortes D. José Castillejo.
Le acompañarán sus hijos D. Augusto Gálvez Cañero y D. Pasoual Amat. Luego irán á montar á las «Mesas del Bembezar».

Cartas
En cuarta plana publicamos cartas de nuestros corresponsales en Montilla y Montemayor y el folletín.
Novillada aristocrática
El día 7 de Enero se celebrará en la plaza de toros una novillada aristocrática, en la que despachará tres novillos de Agustín Páez el distinguido «sportman» D. Antonio Cañero y uno será rajoneado. La corrida es á beneficio de la clase obrera.

El que no toma leche buena en su casa, es porque no quiere; en la Lechería Higiénica la venden inmejorable. Calle María Cristina, núm. 3.

Precios del pescado
Pesocada, pescadilla, atún y mero, á 2'00 pesetas; besugos, á 1'50; boquerones, á 1'50 y 0'75; almejas, á 0'50 y 0'40.

De prisiones
Ha sido nombrado vigilante primero de la prisión de Córdoba, D. Mario Molina.
Se ha concedido permiso al jefe occidental de la prisión de Fuente Obajuna, D. José Cortés.

En el Ayuntamiento
Mañana se reunirá el Ayuntamiento para celebrar la sesión ordinaria.

F. Guijo DENTISTA
CALLE BORDOMAR
Cada vez la fotografía

Al Niño Jesús
El día 31, como último día del año, la Asociación de la Vela al Santísimo Sacramento establecida en la parroquia del Sagrario celebrará su fiesta de estatutos; por la mañana, á las ocho, fiesta solemne con exposición de S. D. M. que permanecerá expuesta en forma de Jubileo en sufragio de los difuntos asociados; por la tarde, á las cuatro y media, se rezará el Santo Rosario, Letanía cantada y á continuación se cantará el villancico del maestro Sr. Gómez Navarro; sermón y lectura de la Novena, finalizando estos cultos con la bendición, con el Santísimo y reserva, cantándose solemne Te Deum para darle gracias á Dios por los beneficios recibidos durante todo el año, y se hará la Adoración del Niño Jesús. A estos cultos asistirá una lucida capilla de música vocal é instrumental.

Patrono
Don Antonio J. Vargas Chacón ha sido nombrado por el ministerio de Instrucción Pública vocal de la Junta de patronos del colegio de la Purísima Concepción de Caba.

Personal
Ha sido trasladado á la Jefatura de Huelva D. Antonio Cabezas Villalba ayudante de Obras públicas afecto á la División hidrológica del Guadalquivir.

Casa de Socorro
Hoy han sido curadas: Jacinta Escobar García, de una contusión en la mano derecha y Manuela Castilla Ruiz, de una herida contusa en la boca.

SE CURA
El vello de la cara Radicamente en las señoras y para siempre Con la Depilación Eléctrica
Consulta Médica.—Alfonso XIII, 24

De subsistencias
Esta tarde se ha reunido en el Gobierno civil la Junta provincial de subsistencias.

Obsequio anuncio
D. Jesús Urrutia, delegado para esta provincia de «Le Nord», Compañía de Seguros contra Incendios, Automóviles y Paralización de trabajos, nos envía unos secantes y una papetera de dicha Compañía.

González Hermanos
Cenosa: Paseo del Gran Capitán, 19
Músicos, Azulejos, Cementos, Tuberias, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Ocinas, Fregaderos, Estufas, & S. Pínturas al agua MATOLIN Enfermo

Se encuentra de mucha gravedad el niño Manuel, hijo de don Manuel Rodríguez Moreno, profesor de las Escuelas de la Compañía. Deseamos le pronto alivio.

Lechería Higiénica
Calle de María Cristina, núm. 3.— Comprando la leche en esta Casa, se obtiene calidad, pureza é higiene; dos repartos diarios á domicilio.

Los mejores vinos de Rioja
los de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

ANUARIO ECLESIASTICO DEL 1917

Con especial aprobación de Su Santidad Benedicto XV, de S. Excelencia el Nuncio de S. S. y del Episcopado Español y Americano. Estadística Eclesiástica de Roma, España y América. Infinita de datos interesantes. Lista de los Romanos Pontífices. Su Santidad Benedicto XV. Sacro Colegio Cardenalicio. Congregaciones. Oficios. Tribunales, etc. Seminarios. Títulos Pontificios. Nunciatura y Diócesis españolas, por orden alfabético; con expresión detallada de todo el personal eclesiástico de las mismas.

Vistas de todas las Catedrales españolas, con su descripción é historia. Episcopologio de todas las Diócesis desde 1765. Historia, plan de estudios, textos y profesorado de todos los Seminarios, Congregaciones religiosas.

Índice universal de las parroquias de España por orden alfabético, con expresión de número de almas de cada una, del Municipio, Diócesis y provincia respectivos, y con indicación de si tienen ferrocarril, telégrafo, teléfono, etc., etc. Diócesis, Obispos y personal eclesiástico de América Latina.

Cultura eclesiástica. Predicación: Año predicable. Homilias y planes de homilias para las dominicas del año litúrgico, por el P. Jaime Pons, S. J. Estudios: Debidos á notables escritores eclesiásticos, entre ellos los Padres Ferreres, S. J., y Diaz, O. M. F. y los Rdo. Gudiol y Vilaplana. Inventario de la publicación eclesiástica española. Boletines eclesiásticos, Revistas y Libros; compuesto por el Rdo. D. Juan Tarré, Pbro.

Cada ejemplar del «Anuario» va

acompañado de un volumen dedicado á «Calendario Agenda» con dietario litúrgico, Libro de caja, Registro de celebraciones de misas, y distintos cuadros y tablas todos ellos de gran utilidad para los señores sacerdotes. Formará dos tomos en 4.º, de unas 1.000 páginas en junto de nutridísima lectura.
Se venderá á 5'50 pesetas. Pero los señores sacerdotes suscritores á este periódico podrán obtenerlo por 3'50 pesetas.

Tocino barato!

La Casa José Barea hijo, deseosa de corresponder al favor que le dispensa el público, desde el día de hoy vende en su despacho central, Toril núm. 14, el kilogramo de tocino añejo á pts. 2'75.
Sólo se despacha á dicho precio, de 1 á 11 y 1/2 kilos.

Teatro Circo

Muy en breve, lo mejor de la Cinematografía:
«El honor de Morir», Episodio de la guerra Franco-Prusiana. ¡No deje de verla!

Pedid siempre
El P. P.
El Sí Sí.
El Gran Capitán.
— MORILES FINOS —
de Lopez de la Manzanara

Cisco de orujo

Se vende en Casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. O., á 18 reales hectólitro, llevado á domicilio.

Tourist's Bar and Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELEFONO, núm. 280
Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos á domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Filete de ternera con espárragos.

Tocino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en O. á 102 rles. arroba por cajas completas, y á 105 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante. Aguilera de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, á 110 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4
Precios de venta al público desde el 23 de Diciembre, hasta nueva cotización:
Carne de vaca con hueso, 2'50 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'40.
Ternera con hueso, 3'32; idem sin hueso, 4'82.
Macho, 2'20. Borrego, 2'10.

PROBAD LOS CHOCOLATES
... QUE ELABORA ...
HIPOLITO CABRERA
Alfaros, 11.—POZOBLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO
FÍJENSE EN ESTE DETALLE

Especies para las matanzas

SURTIDO COMPLETO
ALMACEN DE COLONIALES
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO
PLAZA DE COLÓN 1

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equitantes, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especies de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.
Puertes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía 15 años.
Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.
La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 27 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 76'05.—El 5 por 100 amortizable, a 97'30.—Cédulas hipotecarias, a 95'30.—Las acciones del Banco de España, a 458'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los francos, a 81'25.—Las libras esterlinas, a 22'40.

Política

Madrid 27 (tres tarde)

Madrid 27 (seis tarde)

Dice el Conde

El conde nos dijo que Ruiz Jiménez estaba mejorado de su catarro.

Esta mañana temprano le hablo con Jimeno acerca de la nota que ha redactado por acuerdo del Consejo de ministros de ayer.

Me ha dicho que en la nota no hay nada nuevo. Es un relato de todo lo hecho por el Gobierno en el asunto de los torpedeamientos.

Como faltan de Madrid dos ministros, no sé si mañana habrá Consejo en Palacio.

Ese asunto ha de quedar resuelto esta noche, cuando yo despache con el monarca.

La paz

Después el conde de Romanones habló reservadamente con los periodistas acerca de las iniciativas para llegar a la paz. El conde se mostró optimista y dijo que desde el día 12 del actual habían ocurrido cosas interesantes, sobre las cuales nada podía decirse porque podrían originarse perjuicio a las negociaciones.

Para Canarias

El Director general de Comercio ha teleografiado a Canarias comunicando que en breve llegará a dichas islas el vapor «Félix Pizcena» para cargar 15.000 huecales de plátanos para Liverpool.

Ministros

Los ministros de Fomento y de Instrucción pública han recibido hoy muchas visitas. No recibieron a los periodistas.

El Imparcial

Este periódico recoge las censuras de algunos periódicos, porque en el Consejo de ministros de ayer se tratara de los torpedeamientos. Es preciso conocer lo tratado en el Consejo y no aventurar juicios sobre lo tratado. Hay que desear al Gobierno el posible acierto en este asunto.

Después dice que los barcos norteamericanos que han llevado armas y municiones, no han sido torpedeados y ahora lo son los nuestros que llevan contrabando de guerra, pero no armas ni municiones.

La mendicidad

«La Mañana» se ocupa del problema de la mendicidad en Madrid, y califica de bochornoso y denigrante el que haya en las calles un ejército de pedigueros. La mendicidad indica el grado de cultura de un pueblo, el que no exista indicaría un ideal de progreso. El estado y los particulares debieran hacer un esfuerzo para solucionar el problema.

Un periódico católico contesta a este artículo defendiendo a los pobres y rechazando los epítetos que la prensa de la izquierda les dedica. Termina diciendo que el problema no es político; con la reglamentación del juego se hará un daño más positivo y se aumentarán los mendigos, pues la maldita plaga del juego debiera ser perseguida por todos los hombres de buena voluntad.

Para acabar con los mendigos hay un sólo medio y éste es la caridad cristiana.

La nota de Jimeno

El ministro de Estado nos ha dicho que tiene ultimada la nota que sobre los torpedeamientos ha de facilitar a la prensa, pero no lo hará hasta mañana, pues tiene que hablar con Romanones y quedar de acuerdo sobre determinados puntos.

De Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que Ruiz Jiménez sigue mejorando, pero que hoy guarda cama. Carecía en absoluto de noticias.

Villabragima

Ha sido proclamado diputado a Cortes por Castuera, con arreglo al artículo 29 de la ley, el marqués de Villabragima, hijo de Romanones.

Argente

El subsecretario de la Presidencia, D. Baldomero Argente, que desde hace bastante tiempo se halla delicado de salud, pasará una temporada en Andalucía.

Miscelánea

Consagración de un Obispo

El conde de Romanones recibió a los periodistas en la presidencia y nos dijo: Vengo de la consagración del Obispo de Sigüenza.

Ha oficiado de Prelado consagrante el arzobispo electo de Valencia, don José María Salvador y Barrera y hemos sido padrinos la condesa mi esposa y yo.

El acto ha resultado solemnisimo. Se ha verificado en la iglesia de la Concepción y fueron preladados asistentes los obispos de Almería y Salamanca.

Accidente

Almería.—En la carretera de Granada ha ocurrido un sensible accidente.

El carruaje que ocupaban la esposa del ingeniero Sr. Cervantes y sus hijos voló en una cuneta por haberse desbocado los caballos y todos los ocupantes del vehículo resultaron con lesiones de importancia.

Consecuencias del juego

Málaga.—Anoche, en una chirlata donde se jugaba a los prohibidos, uno de los jugadores disparó su revólver a diestro y siniestro. Resultó gravemente herido un individuo llamado Antonio Huerta.

Dos cabos de Borbón y varios soldados, en unión de los guardias de Seguridad, detuvieron al agresor, que es licenciado de presidio y a varios de los jugadores.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche consigna que hubo actividad de artillería en Sauter y en Fonksoucourt, no habiéndose registrado otros acontecimientos en el resto del frente.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán dice: En los frentes oriental y occidental no se desarrollaron acciones de importancia y sólo hubo alguna actividad de artillería en el frente del Somme. En el frente rumano, en la Valaquia, las tropas rusas fueron expulsadas de varias posiciones.

Alemania y los yanquis

Berlin.—El Gobierno ha contestado a la Nota enviada por Wilson, acogiéndola amistosamente y proponiendo que se verifique enseguida una reunión de delegados de los Gobiernos beligerantes en una ciudad neutral, para que negocien la paz. Añade Alemania que la gran obra que se propone realizar Wilson para evitar futuras guerras, sólo puede acometerse después de firmada la paz y que entonces se complacerán los alemanes en colaborar con los Estados Unidos para alcanzar ese ideal.

Noticias de la tarde

Notas alemanas

Nauen.—Los periódicos italianos recogen la especie de que es general el disgusto de los griegos contra Venizelos por estorbar las gestiones que el Gobierno legítimo realiza con la Entente.

Comunican de Australia que ha fracasado completamente el reclutamiento acordado por los ingleses.

El quinto empréstito de guerra italiano no se ha abierto y ha sido preciso ampliar hasta la primera quincena de Enero el plazo.

Notas aliadas

Coltano. En Austria han disminuido las subsistencias y el gobierno austriaco ha tenido que tomar nuevas medidas sobre este particular.

Paris.—«Le Matin» se ocupa de la campaña en la Dobruja y dice que ha terminado completamente. Ahora el enemigo con pequeños núcleos de tropas y alguna artillería tiene bastante. Es imposible que vuelvan a la ofensiva los rusos-rumanos que tendrían que franquear el Danubio, operación imposible bajo el fuego de la artillería enemiga.

Ahora las tropas alemanas que operaban en la Dobruja irán al frente

macedónico para pelear delante de Monastir.

Esto debe preocuparnos bastante pues solo Francia es la que tiene a su cargo el frente macedónico.

Paris.—Se ha celebrado la primera sesión del Congreso socialista y en ella se ha acordado discurrir del proceder de los miembros del partido en el Parlamento.

Morell dijo que aun cuando el proceder del Gobierno era censurable, era preciso que continuara Thomas en el ministerio en representación de los socialistas, pues su salida tendría repercusión desfavorable en la opinión pública y en las presentes circunstancias se debe evitar a toda costa la desmoralización del país.

Rusia ha contestado a Wilson que no cambia sus relaciones con los aliados. Después de esta guerra sobrevendrá más fuerte unión con éstos y Rusia con los anglo-franceses tendrá verdadera unión económica, según lo acordado en la conferencia de Paris.

Por ahora no piensa Rusia en la paz. Ha comenzado a surtir sus efectos en Grecia el bloqueo por parte de los aliados. Sin embargo, algo ha mejorado la situación el desembarco clandestino de once mil toneladas de trigo.

Paris.—Ha quedado acordado que para recompensar de algún modo los méritos contraídos por Joffre, se le nombre Mariscal de Francia. El decreto se enviará al Parlamento.

Con ese decreto se firmarán otros relativos a organización. Las misiones militares que estaban con el comandante en jefe del ejército del Norte y el del Nordeste, seguirán dependiendo del comandante en jefe en iguales condiciones que antes.

El comandante del ejército de Oriente dependerá del ministro de la Guerra; el cuartel general pasa ahora a depender del Estado Mayor del ministerio de la Guerra.

El botín en la Valaquia

Berlin.—Verificado y comprobado el resultado del botín conquistado en la Valaquia hasta el 10 del actual, resulta lo siguiente:

«Hasta este día se contaron 145.000 militares rumanos prisioneros, entre ellos 1.600 oficiales. De los 800 cañones de campaña que poseían los rumanos al principio de la guerra, cayeron en manos de los ejércitos de las Potencias Centrales 420, y de los 60 que poseían de gran calibre, 24 obran en poder de los vencedores. De las 500 ametralladoras con que contaban, son 364 las que han perdido, y de 400.000 fusiles, han perdido 200.000. En estas cifras no está comprendido el botín que se capturó en Bucarest. Del total del territorio rumano, que es de 137.902 kilómetros cuadrados, estaban el día 10 de Diciembre 64.000 kilómetros cuadrados en poder de las tropas de las Potencias Centrales. De 8.087 kilómetros de vía férrea se habían tomado justamente 2.000 kilómetros; de 700 locomotoras, 137 habían sido capturadas, y de los 18.000 vagones, 4.000 habían caído en manos del vencedor. Es completamente superfluo hablar de que se hayan destruido sistemáticamente las provisiones de trigo en el país. Relativamente poco fué lo que se devastó. Incluso los grandes almacenes en los cuales estaba estibado el trigo de la cosecha anterior, que había sido adquirido por Inglaterra, se encontraron casi intactos.»

Hablando de la paz

Vienna. El gobierno austro-húngaro ha conquistado a la nota de Wilson sobre la paz de modo análogo a como lo ha hecho Alemania.

Washington. Ocupándose de la nota de Wilson ha dicho Mans que ha llegado la hora de que los Estados Unidos restablezcan la paz en el mundo. Tiene importancia esta declaración porque Mans es uno de los principales amigos de Hughes y sus palabras demuestran que los partidos republicanos y demócratas están de acuerdo respecto a la iniciativa de Wilson.

Parte alemán

A las seis de la tarde no se ha recibido el radiograma alemán que expide todas las tardes a las cuatro la estación de Koenigswusterhausen.

Parte inglés

Poldhu.—Un destacamento alemán penetró en nuestras líneas de Lesberaus, siendo rechazado y sufriendo el enemigo grandes pérdidas. Casi todos los supervivientes fueron hechos prisioneros.

Nuestras tropas penetraron en las trincheras enemigas de Armentieres y Ploester haciendo algunos prisioneros. Bombardeamos con éxito las líneas enemigas de Les Boenls.

En otros puntos del frente hubo actividad por parte de la artillería enemiga. Durante la noche bombardearon con éxito nuestros aviones puntos de importancia militar.

Parte italiano

Coltano. Oficial. En el Valle de Adigio mantuvimos vivo fuego contra las líneas enemigas y dispersamos un grupo de trabajadores. En varios puntos tuvimos que suspender nuestras obras de atrincheramiento por escaramuzas con las avanzadas enemigas.

Elogios a Jofre

Paris. Toda la prensa dedica elogios a Jofre con motivo de su nombramiento de mariscal. Dicen que Jofre en la batalla del Marne evitó que fuese completa la invasión alemana. En aquellas horas trágicas tuvo serenidad de ánimo y su alma viril salvó a Francia. Jofre es el primer mariscal nombrado por la tercer república.

El anterior mariscal fué Mac Crohon. Francia ha tenido 824 mariscales, siendo Jofre el 325. El primer mariscal francés fué nombrado en 1185.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo tranquilidad durante la noche.

En Bacherauville y Vaux hubo actividad por parte de la artillería enemiga. Se ha comprobado que a las 11'30 del día 24 el teniente Heusteur derribó su 14 avión enemigo entre Chaulnes y Lyoncourt.

ENCHETA

Las deportaciones belgas

LA ACTITUD DE SUIZA

Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Muy señor mío: Agradecería a usted que diese acogida en el periódico de su digna dirección a estas breves líneas, cuyo objeto es rectificar una apreciación que acerca del asunto de las deportaciones belgas publicó la «Veu de Catalunya» en su número del 14 de Diciembre.

En un suelto muy bien intencionado consagrado al examen de la proposición de paz hecha por Alemania, dice textualmente:

«Las potencias neutrales que desde la Santa Sede a los Estados Unidos y a Suiza han pronunciado su opinión contraria a las deportaciones belgas.»

El lector interpretará seguramente estas palabras en el sentido de que todas las potencias neutrales han protestado contra las mencionadas deportaciones. La verdad es que hasta hoy solo los Estados Unidos han protestado oficialmente contra ellas en la Nota que a su debido tiempo publicó la prensa. La Santa Sede no ha hecho acto alguno de protesta ni siquiera ha manifestado opinión contraria a aquellas medidas del gobierno alemán. El exosivo celo de algunas ha querido leer entre líneas esta pretesta de disconformidad en una alocución del Papa, en la que éste se refería a medidas de esta índole que como es sabido se han tomado tanto por las potencias centrales, como por Francia con los eslavos y por Rusia con los habitantes de la Prusia oriental. En cuanto a España, lo único que ha hecho en este asunto ha sido transmitir simplemente al gobierno alemán la protesta de Bélgica cuyos intereses en Alemania se hallan representados por la embajada española de Berlín.

Por lo que toca a Suiza, la inexactitud que comete «La Veu de Catalunya» es asimismo manifiesta. Lo único que hay de cierto en esta pretendida protesta de Suiza es que los Consejos de Estado de los Cantones de Vaux, Ginebra y Neunburg elevaron cada uno por separado una instancia al Consejo Federal de Suiza para que protestase contra las deportaciones belgas. El Consejo Federal publicó una Nota informe en contestación a dichas instancias, en la que rehusó lisa y llanamente acceder a lo que él se deseaba y expuso su acuerdo de inhibirse en absoluto de este asunto.

De esta larga Nota extractamos los siguientes párrafos que no dejan lugar a duda:

«La aceptación de esos puntos de vista (los sostenidos por los Consejos de los tres Cantones mencionados)

debiera en primer lugar estar condicionada por un conocimiento exacto de los hechos, el cual sólo podría conseguirse mediante atentados a investigaciones escurpulosas, solo sobre la base de una comprobación de los hechos, sería lícito, en cuanto se trata de exteriorizar la opinión de un gobierno responsable, emitir un juicio ó elevar una protesta. No es de la incumbencia del Gobierno de un Estado neutral el emprender una investigación semejante sobre las pretendidas violaciones del derecho de gentes... Y aún mucho menos compete a sus funciones el tomar posición y emitir veredicto sobre este asunto sin haber precedido la debida investigación...»

Estamos convencidos de que una manera de obrar semejante (la de protestar contra las infracciones del derecho de gentes cometidas por los beligerantes) por parte del gobierno federal estaría en franca contradicción con la máxima de observancia de la neutralidad absoluta impuesta al gobierno del país por nuestra Constitución, por nuestra Historia, por nuestra Tradición y por la voluntad decidida de nuestro pueblo...»

En todos aquellos casos en los que Suiza no está interesada, en los que no es cuestión ni de nuestro honor ni de nuestros intereses, no tenemos ni el deber ni el derecho de asumir, sin ser a ello llamados, el papel de juez y emitir juicio sobre los actos de los beligerantes... Por mucho que respetemos los sentimientos humanitarios que han hallado expresión en las decisiones de los tres Consejos Cantonales y en su súplica, hemos tomado la resolución de declarar que no há lugar a dar curso a la iniciativa.»

Dándole las más expresivas gracias, se ofrece de V. atto. y s. s. q. b. s. m., Un Suscriptor.

SUCESOS

Suicidio.—En Baena se ha suicidado José Castro Maya, arrojándose a un pozo. Ignoramos los móviles que le hayan inducido para tomar tan reprochable resolución.

Hurto.—En Belmez ha sido detenido Germán Ramos Aranda, autor del hurto de once cinchos de hierro de la mina «Cabeza de Vaca».

Robo de una imagen.—Un salvaje en Baena, Vicente Roldán Segura, aprovechando que en la Parroquia de Santa María la Mayor se celebraba un casamiento, robó del altar mayor un Niño Jesús.

Dada cuenta a la benemérita, ésta practicó diligencias, que dieron por resultado detener al autor del robo saarilego y ponerlo en la cárcel.

La imagen fué hallada enterrada en el paseo del Oso. Es una salvajada censurable que esperamos castigará debidamente la justicia.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Los Santos Inocentes, mártires.

Trabajo de las Cuarenta Horas.—Mañana en el Convento de Cybachos, costado por don Amargor Moreno, por sus difuntos.

Sagrario.—Mañana, a las cuatro y media, primer día de solemnidad Novena al Divino Niño Jesús, con el Santo Rosario, Letanía centada, pláticas, lecturas de la Novena y Villancicos, concluyendo con la adoración al Niño.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en el Sagrario de la S. I. C., desde las ocho de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del Ilustre Sr. D. Juan Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916 R. I. P.

Se afilida madre, hermanos, hermanas políticas, tíos y demás parientes ruegen lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

El que se celebra en el Sagrario de la S. I. C.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes servicios que presta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar sea la limpieza y saber que se hacen los géneros que en el mismo se consumen.

Especialidad de la Casa en Chocolate con leche a 80 céntimos. A domicilio, levante de un servicio de la casa, a 50 céntimos.

Refrescos variados, vinos y licor, sandwiches y pastelerías.

Cervezas al grillo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 4.

Las aguas que se sirven en esta Casa son las mejores, las de la Cabaña.

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NUM. 54

José de Rioja en Liq. ción

Córdoba

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE NUEVOS MANTIALES EN Looches

PEÑAGALLO

DEPURATIVA ANTI-ARTRITICA ANTI-HERPÉTICA

El más suave PURGANTE - Pida Vd. la botella de una dosis - De venta en Farmacias y Droguerías - Oficinas: Montero, 29, Madrid

MONTILLA La Nochebuena. Se celebraron con extraordinaria solemnidad los Maitines y Misa del Gallo en las parroquias de Santiago y de San Francisco Solano...

En todas las calles y casas de la población reinó la alegría, sin que hubiese que lamentar el más pequeño incidente...

De vacaciones. Marché al inmediato pueblo de Montemayor, para pasar unos días al lado de su familia...

De Telégrafos. Se halla enfermo, aunque no de gravedad, el digno jefe de Telégrafos en esta, D. Jesús Fernández Martínez...

Desempeño al paciente completo establecimiento y que al sustituirlo sea grata su estancia entre nosotros...

Visitas. Se hallan en esta, de temporada, al lado de su familia y numerosos amigos...

MONTEMAYOR

La Misa del Gallo. Se celebró con gran solemnidad en esta hermosa parroquia, que se hallaba profusamente iluminada...

En ella recibieron el Pau de los Angeles un sinnúmero de fieles. El templo estaba atestado de personas.

De sociedad. En el día de hoy hemos tenido el gusto de saludar al párroco de San Nicolás de la Villa...

Después de haber pasado la Noche Buena al lado de sus padres y hermanos, el correspondiente del DEFENSOR D. Antonio Lucena Carmona...

SUBASTA

El día 28 del corriente a las doce de su mañana tendrá efecto en el Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital, sito en la calle de Góngora...

El pliego con las demás condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Juzgado...

Plaza de Toros de Belmez

Se arrienda desde el 15 de Enero próximo, este circo taurino, por uno ó tres años. Los pliegos de condiciones pueden verse en casa del Tesorero de la Sociedad...

Las proposiciones por escrito en pliego cerrado, se admiten hasta dicho día, en casa del Presidente D. Angel Montoro Palacios.

Reemplazo de 1916

Se verifican substitutiones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo...

Para Nochebuena y Pascuas

Se ha recibido un gran surtido en turrones legítimos de Gijón a precios muy reducidos. Espartería, núm. 12.—Francisco Candela Alfonso.

NARANJAS Y AJOS

Se vende la naranja agria y dulce de la huerta Saldña. Ajos a 4 pesetas arroba y semilla de alfalfa a pesetas 2'35 el kilo.

FABRICA DE CERA

— DE — Antonio Tortosa Onteniente Representante en Córdoba don Luis Ojeda Figueras, sacristán de Santa Marina...

ANUNCIO

Talador de palmeras, se ofrece para que hermosteen; se hace indispensable su saneamiento, pues se trata de la conservación de una planta histórica.

VACANTE DE ORGANISTA

Lo está la plaza de sacristán segundo organista de la parroquia de San Bartolomé de la villa de Espejo. Dicha plaza tiene la asignación de 365 pesetas anuales...

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro - Ideal Cinema

Función para mañana A las ocho y media. Debut de las notabilísimas artistas enciclopédicas «Hermanas Giménez»...

Teatro-circo

Función para hoy Siguen la notable pareja de bailes internacionales Sánchez-Díaz...

ternacionales Sánchez-Díaz, y el dueto cómico de transformación Torres Imperio.

Completarán el programa películas cómicas y del natural. Precios: Palcos con seis entradas, 15 pesetas; butacas, 0'60; anfiteatro, 0'30; general, 0'15.

Salón Ramírez.—Gran Cine

Función para mañana! Despedida de Perla Negra. Sigue el notable artista Balder. Completarán el programa escogidas películas de actualidad.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Table with 2 columns: Observaciones Meteorológicas hechas hoy en VEINTICUATRO HORAS. Rows include: Temperatura máxima al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra y al aire libre, Id. mínima a la sombra y al aire libre, Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros.

VINO URANADO MÚNERA ANTIDIABÉTICO. CURARSE CON SU USO LA DIABETES. FARMACIAS Y DROGUERIAS LABORATORIO MÚNERA. CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA.

Neurastol granulado Espinar (Patentado). Curación segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, DESEQUILIBRIO NERVIOSO, DEBILIDAD, ANEMIA, MELANCOLIA, EMBARAZOS DELICADOS, CRIANZA. De sabor agradable. No hay que privarse de ningún alimento. Léase el prospecto.

Folleto de "El Defensor de Córdoba" Doña Blanca de Navarra — POR — Francisco Navarro Villoslada

abandonaste mi religión, y sin embargo te amaba, te fui a buscar, llevándote la felicidad en la mujer con quien debías unir tu suerte...

amaste como a la flor que se arranca, se marchita, se deshoja y se olvida... ¡Mira! Mira su semblante extenuado, sus ojos apagados, su sonrisa muerta...

con esa mano cubierta de hierro, te he visto cristiano, pérfido amante, príncipe orgulloso, tratando, como todos, dura y despiadadamente a la judía que ahora te desdeña.

Vitaminol Durand. Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el Vitaminol Durand. Con un sólo trasco se ven los resultados. De venta en las Farmacias y Droguerías.

Sociedad Anónima "Cros," BARCELONA. Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badajoz, Alicante y Sevilla. Superfosfatos, Sales potásicas, Sulfato de Amoníaco...

ACCESORIOS DE LAS MEJORES MARCAS PARA AUTOS - MOTOS - CICLOS - AVIACION. Ruedas metálicas, Rudge-Whitworth, Rodamientos a Bolas S. K. F., Bujías SPHINX...

Rumáticos? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Bálsamo Victoria que a base de Mecotan, Mentol, Alesnicor, Cocaina y Salicilato a Mtilo...

Fernando Guijo. Gondomar sin núm. donde está la Fotografía